

Глава Рособрнадзора Сергей Кравцов рассказал, каким будет новый ЕГЭ. Например, для каждого часового пояса разработают свои варианты заданий, а пункты приема экзамена оборудуют рамками. При этом часть тестов ЕГЭ заранее разместят в Интернете.

В 2014 году вводится перекрестная проверка результатов: то есть в одном регионе выпускники пишут работы, а в другом педагоги их проверяют. Распределять регионы будет информационная система Рособрнадзора. И о нарушениях на экзамене выпускники смогут сообщать туда же, в Рособрнадзор: в КИМы добавят листки для информации. До конца 2013 года будут открыты все задания ГИА, а также задания ЕГЭ прошлых лет и часть нынешних.

Кроме этого, увеличится количество экзаменационных материалов - для каждого часового пояса будут разработаны свои варианты

КИМов. И те задания, которые были, например, на Дальнем Востоке, никак не помогут ученикам Центральной части России (даже если они узнают о них за несколько часов до своего экзамена). Разбивка по вариантам внутри самих часовых поясов сохранится. Задания будут доставляться за день до экзамена и храниться в специальном помещении под видеонаблюдением. А если в отдаленный район все же не удастся доставить тесты заранее, то их передадут по специальным каналам связи прямо перед экзаменом.

Следить за проведением ЕГЭ будут общественные наблюдатели и федеральные инспекторы.

Плюс ко всему в 2014 году планируется ужесточить правила в отношении мобильных телефонов. Если раньше мобильными телефонами запрещалось пользоваться на экзамене, то сейчас в документах будет прописан запрет на наличие телефонов и других средств связи. И в случае, если сдающий экзамен пронесет мобильный телефон, его результаты могут быть аннулированы.

Также в планах -

сократить количество пунктов проведения ЕГЭ на 20-25 процентов. На сегодняшний день их 6500, после проверки останется около 5000. Разрабатываются новые требования к ним, прежде всего касающиеся информационной безопасности.

«Надо отдавать себе отчет в том, что если вы помогаете на ЕГЭ тому, кто не очень хорошо учился, то у того, кто относился к учебе более добросовестно, понижаются шансы поступить в вуз, которого он достоин. А задача ЕГЭ - дать возможность тому, у кого лучше знания, поступить в лучший вуз», - говорит Кравцов.